

ФУТБОЛ

52-Й ЧЕМПИОНАТ СССР

„СПАРТАК“ —

(МОСКВА)

— „ДНЕПР“

(ДНЕПРОПЕТРОВСК)

27

АВГУСТА

1989 г.



Центральный стадион имени В. И. Ленина

БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА

kamik-bar74 | Fanat1k.ru

До конца чемпионата страны по футболу еще два с половиной месяца, но специалисты все больше приходят к выводу — спартаковцы уверенно мчатся к золотым медалям. Такого единодушия в прогнозах задолго до финиша давно не было.

Одним из немногих клубов, способных догнать «Спартак», является «Днепр». Правда, прошлогодний чемпион отстает от главного претендента на 5 очков. Для ликвидации этого разрыва москвичам надо проиграть три матча из 9 оставшихся, в то время как днепропетровцы должны пройти эту дистанцию без потерь.

Поверить в это чудо, откровенно говоря, трудно. Тем более, что в августе «Днепр» находился в Англии и США, где сыграл несколько товарищеских матчей, и на встречу со «Спартаком» прилетел меньше чем за сутки до игры. Учитывая расстояние, разделяющее Москву и Нью-Йорк, разные часовые пояса, нелегко поверить в то, что чемпионы смогут использовать сегодняшний шанс, чтобы приблизиться к ушедшему далеко лидеру.

Но «Днепр» есть «Днепр» и с его силой, независимо от сегодняшнего физического состояния игроков, лидерам придется считаться. Дело в том, что более стабильной команды в последние три года в нашем футболе нет.

Днепропетровские футболисты впервые завоевали золотые медали в 1983 г. Однако спустя три года оказались на... 11-м месте, что привело к смене главного тренера Владимира Емеца, с именем которого было связано становление «Днепра», его взлет, выход в лидеры советского футбола.

Место В. Емеца занял мало кому известный тогда Евгений Кучеревский. Он сразу же потряс футбольный мир своими достижениями: 1987 г. — второе место, 1988 г. — чемпион, наконец, 1989 г. — выигрыш Кубка ССР. Таких высоких результатов за столу короткий срок в последние годы не добивался у нас ни один тренер.

Хорошо идет «Днепр» и в нынешнем чемпионате, хотя и отстает от прошлогоднего чемпионского графика: 12 побед (всего на одну меньше, чем у «Спартака»), 4 ничьих и 5 поражений. В итоге в 21 матче набрано 28 очков. Разность забитых и пропущенных мячей: 29—20. Мячи забивали: Шахов — 7, Сон — 5, Кудрицкий — 4, Лютий, Тищенко — по 3, Багмут, Юдин — по 2, Пучков, Сидельников, Яровенко — по 1.

Если сравнить эти цифры с прошлогодними, то нетрудно увидеть главную причину ухудшения показателей. Например, в минувшем чемпионате днепропетровские футболисты забили 49 мячей, а пропустили 23.

Не исключена возможность, что в 9 оставшихся матчах «Днепр» сумеет забить 20 мячей (это ему вполне по силам), и тем самым повторить прошлогодний показатель результативности. А вот поверить в то, что в этих встречах чемпионы не пропустят более трех мячей, очень трудно, хотя в команде по-прежнему немало надежных защитников, в строю вратари Городов и Krakovskiy.

«Днепр» — редкий гость в Лужниках, поэтому хотелось бы подробнее рассказать об играх. В этом чемпионате на поле в общей сложности выходили 22 футболиста. Но некоторые появлялись редко, а такие нападающие как Кабаев и Шквырин в разгар сезона вернулись в «Пахтакор», поэтому речь пойдет только об основных играх.

Начнем с вратарей. Их в «Днепре» два — Сергей Krakovskiy и Валерий Городов. В последние два года вратарем № 1 был Городов. Несмотря на кажущуюся простоту в игре, его всегда отличают надежность, уверенность, что незбежно передается полевым игрокам. Но в конце апреля Городов получил травму, и место в воротах занял Krakovskiy, который, несмотря на быстрое выздоровление основного вратаря, до середины июля играл настолько безупречно, что тренеры не решались его заменить. Однако в июле Krakovskiy стал допускать ошибки и в ворота вернулся Городов.

Правым защитником в этом сезоне стал играть Владимир Багмут. В «Днепре» он много лет. Начинал в нападении, поэтому перевод в защиту попараду многих удивил. Однако своей надежной игрой Багмут быстро рассеял все сомнения. Его отличает умение своевременно разгадывать маневры соперников, без нарушения правил отбирать мяч.

Отлично справляется с обязанностями центрального защитника Иван Вишневский. Несмотря на то, что ему идет уже четвертый десяток, редко кому из соперников удается обыграть, убежать от Вишневского. Недавно он заключил контракт с одним турецким клубом.

Левым защитником играет олимпийский чемпион Алексей Чередник, выступавший раньше в средней линии. Это, как говорится, боец до мозга костей, всегда играющий самоуверенно, отличается волевым характером.

После тяжелейшей травмы в строй вернулся еще один олимпийский чемпион полузащитник Вадим Тищенко. В прошлом году он сломал ногу, и многим казалось, что играть Вадим больше не будет. Но он опроверг всех скептиков, включая и врачей, лечивших его несколько месяцев. И Тищенко не просто вернулся, а вновь стал одним из лучших в «Днепре».

Заметно прогрессирует молодой полузащитник Андрей Сидельников. В прошлом году стоял даже вопрос об освобождении его из команды. В нынешнем сезоне Сидельников играет более старательно, что помогло ему полнее раскрыть богатые способности, а его игру сделали более ответственной.

Левый полузащитник Андрей Юдин пришел из ростовского СКА накануне чемпионата и поначалу не произвел сильного впечатления. Однако Е. Кучеревский верил в молодого футболиста, постоянно включал его в состав, и эта тренерская уверенность помогла Юдину закрепиться в «Днепре». Его отличает жажда борьбы, постоянное движение.

Защитник Сергей Пучков — человек настроения. Ему не хватает характера, стремления к высокой цели, хотя его потенциальным возможностям могут позавидовать многие футболисты.

Капитан команды Антон Шох. Уже тот факт, что игроки второй год подряд выбирают его капитаном, говорит о многом. Шох высокого роста, поэтому хорошо играет головой, работоспособен, обладает сильным ударом. Лишнее доказательство тому — мяч, забитый капитаном «Днепра» в финале Кубка в ворота «Торпедо» из-за пределов штрафной площадки.

Евгений Яровенко первый год выступает за «Днепр» (пришел из «Кайрата»), но общий язык с новыми партнерами нашел быстро.

Полузащитник Николай Кудрицкий долгие годы играл в нападении, однако в прошлом сезоне Е. Кучеревский перевел его в среднюю линию, где Кудрицкий полнее проявил свои способности — выносливость, высокую скорость, умение сделать точную передачу.

Нападающий Евгений Шахов, наоборот, из полузащиты был переведен в нападение и в прошлом сезоне вместе с Бородюком стал лучшим бомбардиром чемпионата. Шахов результативнее всех в «Днепре» играет и в нынешнем сезоне.

По этому показателю на втором месте нападающий Эдуард Сон, умеющий не только наносить точные удары, но об斯特рять игру в чужих штрафных площадках, в сложных положениях находить верные решения.

Еще один нападающий — опять же олимпийский чемпион — Владимир Лютый. В этом сезоне его преследуют травмы, из-за чего он пропустил много игр, тренировок, долго не мог войти в форму. Тем не менее Лютый всегда старателен, опасен у ворот соперников.

У «Спартака» дела обстоят лучше всех, хотя несколько месяцев назад, после смены тренера, немногие специалисты верили в то, что команда будет уверенно лидировать на протяжении всего чемпионата. В 21 матче спартаковцы одержали 13 побед, 7 встреч завершили вничью и проиграли только однажды, причем это единственное поражение они потерпели от сегодняшних соперников — футболистов «Днепра». Разность матчей: 40—13.

Сила «Спартака» прежде всего в результативных атаках. 40 мячей — лучшее на сегодня достижение в чемпионате. Мячи забили: Родионов — 14, Шмаров — 9, Черенков — 5, Мостовой — 3, Пасулько — 2, Шалимов, Кульков, Е. Кузнецов, С. Новиков, Морозов — по 1. Два мяча в свои ворота забили соперники.

Но необходимо отдать должное и игрокам обороны, вратарю Черчесову. Соперникам удалось забить в ворота «Спартака» только 13 мячей — лучшего результата не добился никто. В прошлом году, когда в «Севилью» уехал Дасаев, перед руководителями «Спартака» встала трудная проблема, где найти лучшему вратарю страны достойную замену? Однако долго искать не пришлось — из «Локомотива» вернулся Черчесов и сразу доказал, что он играет не слабее своего знаменитого предшественника.

Более 50 лет спортивные журналисты, пишущие о футболе, отмечают так называемый спартаковский дух, под которым имеется в виду неуемная жажда победы, борьба за нее до последних секунд, в ситуациях, когда избежать поражение кажется просто невозможно. И это не только красивые слова, спартаковцы разных поколений много раз подтверждали их справедливость и точность.

А сейчас, думается, пришло время вводить в обиход выражение «спартаковское братство». Старейшина советского

футбола Н. Старостин, с именем которого связано рождение «Спартака», на деле доказывает, что преданность родному клубу — понятие широкое, что она должна проявляться и в обратной последовательности. И доказательство, когда «Спартак» не забывает о своих воспитанниках, причем не только о тех, кто честно служил ему всю свою футбольную жизнь, но и о тех, кто по разным причинам сменил красно-белую форму.

Именно по инициативе Н. Старостина в Москву из Орджоникидзе вернулся главный тренер Романцев, который в свою очередь не забыл о бывших спартаковцах, волею судьбы разбросанных по разным командам.

Например, в этом сезоне в «Спартак», кроме Черчесова, возвратились Прудников, Морозов, Поздняков, Базулов, Сочнов, Б. Кузнецов. И не просто вернулись. Главный тренер всем им дал возможность играть. И это, обратите внимание, в команде, претендующей на чемпионское звание.

Г. Ларчиков

СОСТАВЫ КОМАНД

«СПАРТАК»

№ 1 — Черчесов
№ 2 — Суслопаров
№ 3 — Кульков
№ 4 — Морозов
№ 5 — Шалимов
№ 6 — Бокий
№ 7 — Поздняков
№ 8 — Пасулько
№ 9 — Шмаров
№ 10 — Черенков
№ 11 — Родионов

Капитан — Черенков
Гл. тренер — Романцев

«ДНЕПР»

№ 1 — Городов
№ 2 — Юдин
№ 3 — Пучков
№ 4 — Сидельников
№ 5 — Тищенко
№ 6 — Кудрицкий
№ 7 — Багмут
№ 8 — Яровенко
№ 9 — Шох
№ 10 — Лютий
№ 11 — Шахов

Капитан — Шох
Гл. тренер — Кучеревский

Отдел информации, печати и рекламы

Заказ 1168

Цена 15 коп.

Тираж 5000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина